
台南市白河區河東國小性別平等教育彈性活動課程 

 

單元名稱 威廉的洋娃娃 適用年級 低年級 

教學目標 

 

 

 

教學重點 

＊ 了解自己對兩性間的看法 

＊ 能尊重他人的喜好及興

趣，能從：「慢慢不嘲笑他

人」而至「尊重他人」為止 

＊ 學習接納兩性平等的觀

點，並打破刻板的兩性印象 

教學時間 四十分鐘 

能力指標：1-1-2 瞭解自我身心狀況 

          2-1-3 適當表達自己的意見和感受，不受性別的限制 

          2-1-4 尊重自己和別人的隱私 

  

教學活動 活動資源 注意事項 評量重點 

（ㄧ）準備活動 8分鐘 

1. 教師準備「威廉的洋娃娃」

Power Point 

2. 數項玩具，例如：洋娃娃、

動物玩偶、家家酒、火柴盒

小汽車、陀螺等玩具。 

3. 教師先問小朋友：小時候玩

過什麼玩具？請小朋友發

表意見！ 

 

（二）發展活動 15分鐘 

1.老師一邊播放「威廉的洋娃

娃」Power Point，ㄧ邊做說明 

留意現場的氣氛，適時停頓與

繼續。 

 

（三）綜合活動 17分鐘 

1. 你覺得：男生和女生相同的

地方有哪些？不同的地方有哪

些？ 

2.從小到大，你喜歡哪些玩

電腦、投影機、 

玩具 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

若未做投影

片，可採用愛

心媽媽說故事

的方式，請小

朋友圍著老師

成半圓形坐

下，老師讀故

事書給小朋友

聽，或大家一

句句接著讀亦

可。 

老師要留意在

播放 Power 

Point時，學

生的各項反應 

以利發展活動

時的討論。 

 

 

盡量讓小朋友

踴躍發言 

 

 

 

 

 

 

老師留意男、

女生發表的內

容是否有「刻

板的兩性印

象」？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



具？ 

3.你覺得：男生可以玩家家

酒、洋娃娃？女生可以玩火柴

盒小汽車、超人、戰鬥陀螺嗎？ 

4. 你覺得：男生可以做什麼工

作？女生可以做哪些工作？ 

5.聽完這個故事後，你覺得：

「威廉有洋娃娃，他會照顧

它，長大後就會餵孩子吃東

西，知道如何愛它，也能慢慢

學會做一位好爸爸」，你會喜歡

有這樣子的爸爸嗎？為什麼？ 

6. 聽完這個故事後，你有沒有

覺得：是不是有哪些工作，本

來是男生在做，現在也可以由

女生來做？相同的道理，女生

是不是也可以做一些本來是男

生在做的工作？ 

 

 

 

7.聽完這個故事後，你看到男

生抱洋娃娃，會有什麼感覺？ 

會嘲笑他？還是尊重他？ 

8.老師總結 

--------本節結束--------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

照片 

 

 

 

 

 

 

盡量讓小朋友

踴躍發言 

 

 

 

 

若學生答不出

來，可用一些

照片或影片做

輔助，例如：

女性公車駕

駛、女性廚

師、爸爸照顧

小孩等照片。 

 

請小朋友發言 

 

 

 

 

 

 

 

要消除小朋友

性別的刻板印

象非一蹴可

幾，須慢慢引

導。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



台南市河東國小性別平等教育活動課程 學習單    

班級：_________  姓名：__________   座號____號 

         1 畫出或寫出兩樣你喜歡玩的玩具！ 

 

 

          

         2. 畫出或寫出兩樣你喜歡玩的運動       

 

              

         3..你喜歡（威廉的洋娃娃）這個故事 

         嗎？說說看或把你的想法寫下來！                           

 

 

        4. 聽完這個故事後，你看到男生抱洋   

          娃娃、女生玩小汽車，你會想跟他       

         （她）說什麼話？ 

 

 

 


